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VERBALE N. 84 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 24 LUGLIO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventiquattro del mese di luglio si è adunato, in seduta di 

prosecuzione della precedente del giorno 23 luglio 2020, precedentemente indetta con avviso del 

Presidente prot. n. 74/2020 SCRIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, esperto amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo della I Circoscrizione Salvatore 

Rocco.  

Alle ore 09,33 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.  
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Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Tramuto. Alle ore 9.36 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 9.37 entra il Cons. Sorci. 

Alle ore 9.44 entra la Cons. Vetrano. 

Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Segretario di dare lettura del successivo verbale da approvare, 

ovvero il verbale n. 82 della seduta del 22/07/2020. Al termine della lettura pone in votazione il 

verbale per appello nominale. Alle ore 9.45 il verbale è approvato col voto unanime dei presenti (n. 

8 presenti). Il Presidente f.f. chiede quindi di procedere con la successiva mozione all’o.d.g. ovvero 

la n. 28 agli atti ispettivi, mozione presentata dalla Consigliera Pitarresi: “Recupero materiale di 

risulta in piazzetta Caldomai”; 

Pitarresi (Consigliere): chiede di accantonare la mozione in quanto è a conoscenza che è iniziato il 

recupero del materiale segnalato. 

Nicolao (Presidente f.f.): invita la Cons. Pitarresi a comunicare in modo formale la volontà di 

accantonare la mozione. Chiede quindi di passare alla successiva mozione ovvero la n. 30 

presentata dal Consigliere Sorci: “Paletti dissuasori sul marciapiede di salita Raffadali”; il 

Segretario dà lettura della stessa. 

Sorci (Consigliere): illustra la mozione ed i motivi per cui la stessa è meritevole di approvazione 

da parte dell’aula. 

Randazzo (Consigliere): è concorde con il Cons. Sorci perché le strade diventano caotiche. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo ai dissuasori per scoraggiare il parcheggio sui marciapiedi. 

Venturella (Consigliere): nel centro storico il problema è diffuso, è necessario mettere la 

segnaletica ed i paletti dissuasori ove possibili perché gli automobilisti non rispettano le regole. 

Servono per scoraggiare i comportamenti scorretti ed è l’unica soluzione efficace da adottare. 

Vetrano (Consigliere): è corretto mettere i paletti come dissuasori al posteggio selvaggio, ma è 

anche un problema riuscire a passare in alcune vie. E’ anche necessario mobilitarsi per creare i 

posteggi auto al fine di evitare che gli automobilisti diventino indisciplinati, perché comunque 

riuscire a posteggiare per le strade del centro è difficilissimo. E’ necessario valutare attentamente 

dove istituire le zone di divieto di sosta ed essere anche un po’ flessibili dove è possibile istituire 

posteggi. 

Pitarresi (Consigliere): è un problema di controllo del territorio da parte della polizia municipale, 

quindi in ultima istanza è necessario collocare i paletti ed è favorevole. 

Venturella (Consigliere): si augura che con i paletti salita Raffadali possa tornare pedonale come 

un tempo e ridare ai cittadini un bellissimo passaggio da godere.  
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Tramuto (Consigliere): appoggia la mozione anche per salvaguardare i marciapiedi di salita 

Raffadali scoppiati a causa della sosta delle auto.  

Nicolao (Presidente f.f.): ritiene che la mozione sia molto simile a quella di Piazzetta D’Ossuna. 

Le risorse della Polizia municipale sono limitate e non possono sanzionare tutti. I cittadini devono 

abituarsi a rispettare le regole e sui marciapiedi non si deve posteggiare. Pertanto la voterà 

favorevole sperando di agire congiuntamente con il Capogruppo Sorci per il posizionamento dei 

paletti anche su Piazzetta D’Ossuna. 

Sorci (Consigliere): occorre lavorare al fine di dare ai nostri concittadini una qualità migliore per 

usufruire degli spazi e dei servizi, combattendo la maleducazione e i comportamenti che violano le 

regole. 

Imperiale (Consigliere): occorre attivarsi per risolvere le problematiche affliggono il centro 

storico. 

Alle ore 9.50 entra la Cons. Venturella. 

Nicolao (Presidente f.f.): Al termine degli interventi pone in votazione la mozione n. 30 iscritta 

agli atti ispettivi dell’O.d.g. Alle ore 10.10 la mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Chiede quindi al segretario di leggere la mozione successiva ovvero la n. 31 presentata dalla 

Consigliera Pitarresi avente per oggetto: “Attivazione di progetti utili, per l’impiego dei percettori 

del reddito di Cittadinanza, da supporto al rilancio economico della nostra città”. Il Presidente 

rilevando la non leggibilità della copia, invita la Cons. Pitarresi ad inviare una copia leggibile e 

passa alla mozione successiva ovvero al n. 32 presentata dal Consigliere Tramuto: “Ripristino 

manto stradale in basolato di via del Monte (Quartiere Monte di Pietà)”. 

Alle ore 10.13 esce il Cons. Sorci. 

Tramuto (Consigliere): legge il proprio documento ed illustra i motivi per cui la stessa è 

meritevole di approvazione. La strada è piena di buche a causa del passaggio della fibra ottica e 

solcata per la mancanza di sbocco delle acque piovane. 

Venturella (Consigliere): si complimenta per la chicca scoperta dal Cons. Tramuto sfuggita alla 

progettazione, ritiene che occorra tornare all’attacco per la gara d’appalto della Commissione 

Regionale per effettuare i lavori in città che a distanza di due anni sono ancora fermi. 

Randazzo (Consigliere): è favorevole e concorde nel doversi attivare subito per far si che i lavori 

di rifacimento riprendano. 

Pitarresi (Consigliere): è un tratto di collegamento importante che ha numerose problematiche tra 

cui il manto stradale che non è stato ripristinato, è quindi favorevole alla mozione. 

Vetrano (Consigliere): ritiene che la colpa sia anche dell’amministrazione che non fa la propria 

parte oltre che degli indisciplinati. E’ d’accordo con i Conss. Tramuto e Venturella. 
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Valenti (Consigliere): è d’accordo con il Cons. Tramuto e favorevole alla mozione. 

Tramuto (Consigliere): precisa che trattasi di area pedonale. 

Nicolao (Presidente f.f.): Al termine degli interventi chiede al segretario di porre il documento in 

votazione per appello nominale. Alle ore 10.27 la mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 10.28 esce il Cons. Tramuto. 

Alle ore 10.29 esce la Cons. Pitarresi. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede di passare alla prossima mozione all’o.d.g. ovvero la n. 33 a firma 

del Cons. Tramuto ma, stante la sua assenza, si passa alla successiva mozione, la n. 34 presentata 

dalla Consigliera Venturella: “Diserbo spazio verde sito in via Crispi; pericolo incendi e 

infestazione animali”. Preliminarmente sostituisce gli scrutatori Tramuto e Pitarresi assenti con i 

Conss. Venturella e Valenti. Alle ore 10.30 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei 

presenti. Il segretario dà quindi lettura della mozione 34. 

Venturella (Consigliere): illustra la mozione facendo presente che il sito è ricoperto di sterpaglia e 

va sia ripulito che, successivamente, rivalutato e presenta ampi spazi abbandonati che possono 

essere recuperati. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo con la mozione della Cons. Venturella. Vi sono diversi siti 

pieni di erbacce e alte sterpaglie è necessario lavorare con la programmazione che Reset porti a 

conoscenza dei programmi al fine di lavorare in sinergia. 

Venturella (Consigliere): tutto attorno al quadrilatero è in stato di abbandono con rifiuti 

abbandonati, è uno spazio da riscattare dal degrado e da restituire alla città. 

Nicolao (Presidente f.f.): pone in votazione la mozione per appello nominale ma prima sostituisce 

lo scrutatore Cons. Valenti con la Cons. Vetrano. Alle ore 10.44 l’aula approva all’unanimità dei 

presenti la sostituzione dello scrutatore. Alle ore 10.45 l’aula approva la mozione all’unanimità dei 

presenti. Alle ore 10.47 il Presidente f.f. chiede la verifica del numero legale ed essendo presenti 3 

consiglieri dichiara definitivamente chiusa la seduta. 

 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro                Nicolao Antonio                                                                                                 
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